

重走卖报路，传阅练童心

“

为了锻炼小记者的社会交际能力，挑战与陌生人交谈的勇气，11月12日，现代快报小记者工作室联合中国邮政城中分公司及江南环球港，共同组织解放路小学、清潭实验小学等学校的快报小记者开展“重走卖报路·传阅练童心”主题实践活动。



小记者向环球港游客介绍现代快报

老师们给我们每个人分配了10份报纸，嘱咐我们说：卖报纸呢，一定要积极，嘴巴要甜一点，选好卖的位置也很重要。

我怀揣着报纸，背向大部队的人流走，因为我想如果大家都往一个地方去，肯定卖不了。走了一会，虽然有叔叔阿姨不时从身旁经过，我却总是欲言又止、羞于上前。这时候，妈妈对我说：“要勇敢一点，哪怕被拒绝。”于是，我大胆地走进了一个店铺，轻轻地对着一个姐姐问：“要不要买报纸？”结果姐姐摇摇头，我突然觉得很沮丧，这时候，妈妈拍了我的肩膀，给了我一个加油的手势。

我再一次整理好报纸，信心满满地去找客户，这时候，我经过一个篮球场，看见一个小哥哥在打球，于是我走进去，说：“哥哥，我们在卖报体验，你能买一份吗？”这时候，哥哥的妈妈走过来，给了我一个微笑，我的第一份报纸就成功卖出了！就这样，我的胆子越来越大，信心也越来越足，没过一会儿，所有的报纸都销售一空，内心瞬间升起了一股自豪感。

清潭实验小学二(8)班 谷马睿

我拿着报纸就跑进了商场，一边跑一边重复练习卖报纸要说的话：“叔叔阿姨，请问您需要一份现代快报吗？”迎面走来一位叔叔，但是我看着叔叔什么话也说不出来，只好转身离开了。这时，我看到几位阿姨正在店里吃饭，正在想要不要进去，妈妈鼓励我说：“男子汉，进去试一试。”听了妈妈的话，我勇敢地走过去，鼓起勇气询问了阿姨，阿姨说：“小朋友，你是不是第一次卖报纸？”我不好意思地点点头。“那我买一份，给你开个张。”阿姨鼓励我说。终于成功卖出了第一份报纸，我很激动，很兴奋。爸爸告诉我说想要卖得更快一点就要去人多的地方，于是我们一路赶往地铁口，果然很快我就把报纸卖完了。

我觉得与人交流就要勇于开口，不能害怕失败，我相信我下次一定能做得更好。

清潭实验小学二(8)班 周梓涵

突如其来的降温，没有打消我参与卖报活动的热情。第一次参加卖报活动，我的心里还是有点胆怯和不安。通过老师介绍和一些小技巧分享，我带着10份报纸和提前准备好的收款二维码出发了。

当我走进第一家商铺，和店员进行了自我介绍，沟通了报纸内容以及售价后，没想到店员阿姨很爽

快地告诉我想买一份。第一次就成功了，让我一下子充满了信心和勇气。临走前店员阿姨还朝我竖了大拇指，夸我非常棒。有了第一次的成功，我斗志满满地跑进了下一家商铺。但并不是每次勇敢的尝试都能取得成功。有的听了我的介绍后，对我摆摆手告诉我我不想买；有的告诉我已经从其他志愿者那买了报纸。虽然有一些气馁，但是在爸爸妈妈的鼓励下，我还是继续坚持着。九份，七份，三份，一份……终于，我在扶梯上卖完了最后一份报纸，顺利完成了任务。

解放路小学二(6)班 蒋一
指导老师 刘亦

在爸爸妈妈的陪同下，我和其他现代快报的小记者们集结在环球港港口小镇的星空大舞台，跟随现代快报和中国邮政的老师，走上了卖报体验之路！

尽管寒风凛冽，但小记者们没有缩手缩脚，卖报的热情感染着每一位来环球港游玩的客人。面对小记者们灿烂的笑容，纯真的话语，真诚的祝福，游客们纷纷支持，一份份报纸从小记者们手中传递到了更多人的手中！这不仅仅是一份报纸的传递，更是坚持不懈、坚韧不拔的卖报精神的传递。

我作为一名重走卖报路的体验者，我觉得很荣幸，也让我学到了很多。卖报太不容易了，当我去问一个一个陌生人的时候，一开始我又紧张又有点胆怯，当被拒绝的时候我很挫败，但是我不气馁，因为我知道，只要问的人多了就离成功更近了一步，我相信每个现代快报的小记者都跟我是一样的感受。

清潭实验小学二(8)班 姚焱森

我手中捧着一叠报纸，虽然天很冷，但我的心滚烫。我跑进商场，迎面走来的人群熙熙攘攘，我看着他们，心里有些许慌张。我开始寻找我的第一个客户，当我看到一个面善的老人时，我走上前去，微笑着，声音略带颤抖地问道：“您需要一份报纸吗？”老人看了看我，微笑着摇了摇头，我感到有些失落。我继续寻找着，时不时有人拒绝我，但我并没有灰心丧气。当我遇到一个和善的年轻人时，他看着我说：“你是哪个学校的？是什么刊物啊？”我笑了笑，回答说：“我是解放路小学的，这是现代快报，每份只需壹元伍角，是卖报体验活动。”经过努力，我终于卖出了十份报纸。虽然这个成绩并不出色，但在我看来，这不仅仅是一份报纸，更是我人生中的一次小小的

历练。通过这次卖报的经历，我深刻地认识到了赚钱的不易。每一份收入背后都有一份辛勤的努力。此外，我也学会了勇敢地面对困难和挑战。

解放路小学二(6)班 丁思源
指导老师 刘亦

在工作人员的引导下，我们小记者集中到一起梳理完活动流程就要分头行动了！小记者工作室的老师还不忘嘱咐我们：卖报纸，一定要积极，在游客面前要懂礼貌，想办法用最短的时间把手里的十份报纸卖完！

我怀揣着报纸，不知所措又充满期待地在环球港三楼走着、看着，等待着第一位客人的出现！终于有人从身边经过，我却羞于向前，欲言又止。看到同学已经成功卖出一份，我鼓起勇气朝着迎面而来的阿姨走去：“阿姨您好，买一份报纸吧，上面有很多有意思的新闻哦！”我的声音小小的，小得只有自己才能听见！阿姨看了看我：“不好意思，我不需要！”显然“开张”失败了！刚被鼓舞的信心，瞬间下降了一半。即便这样我还是一个接一个地去询问，可得到的都是“不需要”。一股委屈、无助还带着点孩子气的失落油然而生，此刻我很想放弃，对着妈妈哭诉不想卖了！妈妈问我：“你真的要轻易放弃吗？”我环顾四周，看到已经有同伴卖光了，为了追上团队脚步，我还是硬着头皮继续向前推销！

妈妈提醒我要去人多的地方，不能只等零散的游客，机会不是等来的！我使足劲，再次走向对面座椅上休息的奶奶，惊喜出现了——报纸真的卖出去了。奶奶的一句“小朋友继续加油”让我信心倍增，再也不怕别人拒绝了……时间一分一秒地过去，距离活动结束只有十分钟了，游客不断增多，摆摆手、摇摇头的情况也在增多，我遗憾地往集合地走着，身旁的阿姨叫住了我：“小朋友，我来买一份报纸，支持支持一直努力的你们！”哇，我卖出第二份了，有一股神奇的力量在说——看吧，我知道你能行！

卖报歌好唱，卖报这件事做起来却真的没那么容易。“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”，每一次开口都有些胆怯，每一次拒绝都会感到沮丧，但是我坚持了，努力了，也成功了，每一份卖出的报纸，就是对自我的一次突破！

清潭实验小学二(4)班 翁婧涵
指导老师 闵婷

投稿选登

暖

暖，是没有作业，睡在草地上，晒会儿太阳，感受太阳的温度；暖是睡醒了，读读书，内心翻腾着阅读的喜悦；暖，是一颗种子，在爱的浇灌下慢慢融入我们的血液里、我的生命中……

“妈妈，姥姥呢？她怎么老是玩失踪啊？”我在房前屋后四处搜寻。咦？那不是姥姥吗？只见她蹲在她的小菜园里，戴着一副老花镜，全神贯注地瞅着地里的青菜，认真拨弄着叶片。一只、两只、三只……姥姥就一直这么蹲着，一片叶子一片叶子地捉着，直到她确认没有虫子了，才直起腰，站起身。她打开一个桶，一股臭味儿扑鼻而来，熏得我差点把午饭吐出来。姥姥却好像闻不到似的，一点儿一

点儿从桶里舀出液体浇在菜里。我实在是忍不住了，捏着鼻子冲上去抱怨：“姥姥，你别弄了，这个难闻死了。”姥姥看到我皱眉，捂住半张脸的样子，扑哧一笑：“傻丫头，这个是黄豆水，给青菜做的肥料。浇了它，青菜长得好看！”原来，我每天吃的青菜是这么长出来的，难怪我觉得家里的青菜又嫩又甜。

对于姥姥来说，每天蹲在菜地里，施肥，捉虫，只为了让我们吃上没有农药的青菜，那是一种乐趣。但对我来说，那是姥姥在我心里撒下的温暖的种子。它在我的心里生根发芽，抽枝长叶，长成感恩的参天大树……

邹区实验小学六(6)班 张程韵
指导老师 姚琪

母爱似茶

一晚，我正在专心致志地做着数学作业。“吱”的一声，门开了，我的思路被这噪声打断了。妈妈捧着一杯热茶走了进来，我气极了，对着妈妈大叫道：“谁让你进来的！”妈妈愣了愣，放下了手中的热茶，缓缓地走出了房间。

过了好一会儿，大量的脑力消耗，使我口渴起来，我轻轻地拿起桌上的那杯热茶，喝了一口，味道淡淡的，犹如白开水一般。我摇了摇头，继续埋头苦干。隐约间，一股清香在我的嘴中四荡。我仿佛获得了无穷的力量，脑袋一下子开了窍，经过一步步地推敲，难题终于

被我解开了。回味这甘露般的茶香，猛然间我想起了妈妈进房间给我端茶时的情景，想起了我对她恶劣的态度……想到这，阵阵的歉意涌上了我的心头。

古人说：“谁言寸草心，报得三草晖”，母爱就像茶一般，刚入口没有什么味道，甚至还有一些苦涩。可当你细细品味时，茶中的清香便会立刻沁入你的心里，让你感到无比甘甜。母爱似茶，它温暖着我们每一个人的心。

邹区实验小学六(6)班 梁皓轩
指导老师 姚琪

校园新闻

“桥”见家乡巨变，童心筑梦未来 圩塘中心小学组织开展主题寻访活动



圩塘中心小学少先队员了解常泰长江大桥建设进程

为了增强对祖国新时代伟大成就的自豪感，常州市新北区圩塘中心小学四(8)中队的少先队员们来到常泰长江建设基地，寻访家乡的伟大成就。队员们在常泰大桥的建造者之一葛叔叔的介绍下，真切感受到了桥梁建筑中的科技创新和建桥的艰辛。

当了解到常泰长江大桥计划于2025年上半年建成通车，到时高速公路、高速铁路、一级普通公

路三种过江方式会给长江两岸的人们带来更多的便利时，队员们惊叹连连。大家看着横跨江面的庞大建筑即将接轨，感受到了中国桥梁正以磅礴的气势和无穷的活力跨越四海，通向未来！同时被建桥者们的默默无闻、精益求精的工匠精神所感染，纷纷立下志愿：勤于学习，为家乡的建设、为祖国的繁荣昌盛贡献自己的力量。

圩塘中心小学 陈小红 文/图